

12.5公斤瓶装液化气涨至96元

业内人士提醒：节约用气从清理炉具开始



□记者 赵玉杰 实习生 牛鹏远 通讯员 李丛丽

随着国际原油价格上涨，我市液化石油气价格再次上调，12.5公斤瓶装液化气价格涨至每瓶96元。

1 一瓶气一个月内涨了11元

“拿着85元钱去换液化气，可工作人员告诉我，每瓶85元是一个月以前的行情，现在每瓶涨到96元了。”住在八一路的沈女士说。

记者随后走访了市区几个液化气充气站，得到的结果是液化气全部涨价。上阳路一家液化气换气点负责人说：“春节过后，液化气的价格上涨特别快。”凯旋路一火锅店老板表示，由于液化气价格上涨，现在每月要多支出五六百元的费用。

市物价办价格监测中心监测数据显示，上周，12.5公斤瓶装液化气零售价格为每瓶96元，周环比上涨3.23%，月环比上涨12.94%，年同比上涨23.08%。

2 国际油价上涨是主因

市价格监测中心相关负责人介绍，近期，洛阳石化液化气价格从2月9日的每吨6000元猛蹿至3月9日的每吨7050元。据了解，我国所需的石油1/3依靠进口，前一段国际原油价格一度达到每桶98美元，眼下更是处于每桶106.88美元的高位。国际油价居高不下，是液化气涨价的主要原因之一。此外，受华南地区液化气市场价格上涨拉动，北方地区气价也一路走高。

该负责人表示，液化气涨价对居民、餐饮业、生产加工企业冲击很大，就目前形势来看，短期内液化气降价的可能性不大。

“飞”了9年，这会儿“累”了 飞天茅台每瓶降价300元



□记者 赵玉杰 实习生 牛鹏远

一直领跑国内高档白酒的贵州茅台，从2003年至今，9年间价格一路飙升。近日，记者走访市场发现，茅台酒终于结束了长达9年的涨价历史，价格首次下跌。

飞天茅台每瓶降了300元

近日，记者在中州中路一家名酒专卖行了解到，53度飞天茅台已经由春节前的每瓶2180元降至1880元，每瓶降了300元；而52度新五粮液每瓶价格也下调至1109元，比之前降了近100元。该店销售人

员表示：由于春节期间消费者对茅台、五粮液等高档酒类需求旺盛，价格自然涨了不少。节后白酒市场进入淡季，价格下降属于正常现象。

随后，记者又走访了王城大道和九都路交叉口附近的几家烟酒店了解到，虽然茅台和五粮液等高档白酒的零售价格下调了不少，但进价并没有变化。

长期从事高档烟酒销售的杨先生说：“2003年，贵州茅台开始提价。9年的时间里，每瓶从200多元一直疯涨到2000多元，这次降价幅度这么大还是第一次见到。”

其他中高档白酒未跟风降价

虽然53度飞天茅台降价不少，但采访中不少商家表示，该酒销售量并没有明显增加，许多市民对此也并不关注。九都路某烟酒公司负责人说：“来买茅台的客户大多

是送礼的，自己喝的很少。春节过后，送礼需求下降，销量自然也跟着下降了。”住在西工体育场附近的周先生说：“对于普通老百姓来说，茅台酒降不降价一个样，反正也喝不起，所以也不怎么去关注它。”

在几家大型超市内记者发现，虽然茅台和五粮液都调低了价格，但其他中高档白酒价格并没有跟风下调。如在大张安乐店的烟酒专柜内，52度天之蓝每瓶售价488元，53度汾酒30年青花瓷每瓶售价758元，价格与之前基本一致。

采访中，一名不愿透露姓名的业内人士分析，此次茅台酒调低价格或许是暂时的，一旦迎来重大节假日等消费高峰期，很可能出现价格反弹。同时，由于其他白酒的价格与茅台酒相差很大，即使茅台酒价格降了不少，但对大多数人来说依旧不低。因此，其他品牌白酒不会盲目跟风降价。



3 发现违法行为可举报

液化气价格一路上扬，市民寄希望于相关管理部门的“限价”政策。据2007年市发改委发布的《关于改革民用瓶装液化石油气作价办法的通知》规定，民用瓶装液化石油气销售价格实行政府指导价管理。销售价格以出厂价加定额差价制定，定额差价由现行的按瓶计算改为按公斤计算，市区民用瓶装液化石油气零售价以中石化

洛阳分公司的实际出厂价为基础，每公斤定额差价最高不得超过0.6元（含市内运杂费、经营管理费、税金等）。其中，批发价格在出厂价格的基础上每公斤加价不得超过0.2元。对此，市物价办相关负责人表示，如发现串通涨价、哄抬价格、短斤少两等价格违法行为，物价部门将从严查处，市民也可拨打12358举报。

4 如何省气有方法

针对液化气价格不断上涨的趋势，业内人士给出了几个节省液化气的办法。

液化气炉具的炉头喷嘴要常清理，尤其要及时清理炉具上的油污、铁锈等杂质，以便液化气充分燃烧；调整风门时将火焰调至湛蓝色，此时火头喷发有力，发出的热量最多。

市民张先生告诉记者一些节约用气

的小窍门。比如做饭时，不要把液化气炉阀门开得太大，炉火大小可根据锅的大小决定，火苗分布的面积与锅底相平为最佳；在炒菜或烧水前，先把锅、壶表面的水渍抹干再放到火上，这样能使热量尽快传进锅内，节约用气；炒菜结束前，先关气瓶阀门，再关液化气炉阀门，这样能使管道里的气体充分燃烧，以防浪费。

iPad2 降价20% 我市相关产品售价已下调

□记者 赵玉杰 实习生 牛鹏远 通讯员 李玮

近日，苹果公司在美国旧金山发布了新一代iPad平板电脑即将上市的消息，并公布了包括中国香港在内的第一批发售的国家和地区名单，同时将iPad2价格下调100美元，美国官方零售价定为399美元。

苹果公司宣布iPad2价格下调的消息后，苹果中国官网也迅速跟进，将iPad2国内市场的最低价格下调至2988元，降幅接近20%。昨日，记者走访发现，我市苹果授权店内iPad2的价格和官网一致，作了下调。

在赛易博数码广场的元亨苹果专卖店内，销售人员告诉记者，在苹果中国官网下达iPad2价格下调通知之后，他们立即下调了iPad2的售价。到目前为止，16G下调700元（WIFI版2988元，3G版3988元），32G下调800元（WIFI版3688元，3G版4688元），64G下调800元（WIFI版4488元，3G版5488元）。

在世纪电脑城，苹果专营店工作人员表示，虽然iPad2价格调低了不少，但买的人并不是特别多。“一方面，现在是销售淡季；另一方面，受深圳唯冠和苹果两家公司关于iPad商标侵权事件的影响，店内近期存货不多。”该工作人员说。

在洛阳某论坛和洛阳赶集网上记者发现，有不少关于二手iPad1和iPad2转让的帖子，转让价格在1000元至2000多元不等，而转手的理由大多是想入手一部新iPad。

对此，市工商局经检支队执法人员李玮提醒消费者：由于二手数码产品的转让大多在消费者之间进行，并不属于买卖关系，而是一种契约关系，因此不在《消费者权益保护法》规定之列。消费者购买二手数码产品时，一定要向出售者索要原始发票，并签订转让协议，以防止出现问题后维权无门。对于数码产品的质量，李玮建议消费者到官方网站上验证该产品的序列号，同时检查其是否在“三包”期限内、有无包装盒、说明书、是否为翻新机等，以防遭遇以二手交易为由诈骗、销赃的情况。

中国电信iPhone4S 我市热销

□孙欢

本报讯 9日，中国电信iPhone4S在我市如期开售，中国电信各营业网点咨询量大增，预约量早已超过现货量。

据了解，电信版iPhone4S与美版iPhone4S在设备型号上同为A1387，是唯一正宗美版iPhone4S的国内行货，并同时支持WCDMA和CDMA制式3G网络，可以不换号漫游更多国家，是一部真正意义上的全球手机。

同时，电信iPhone4S共推出49元至889元共11档套餐，并采用插卡式设计，新老用户均可使用，老用户合约到期后不换号也可以参加新购机计划。

虽然首发当日气温较低，但前来咨询、购机的“果粉”依然络绎不绝。9日早上，多家电信营业厅还没有正式开售，就不断有电话打入咨询。

中国电信相关负责人介绍，正如广告词“一样的苹果、不一样的滋味”所言，电信为iPhone4S合约用户提供更多上网流量、赠送WIFI时长、免费办理副卡、合约价更优惠、流量超自动升级、0元购机价等八大特色服务，并依托天翼3G网络具有保密通信功能、覆盖广、快而稳定、辐射低、绿色环保等优势，给中国电信iPhone4S用户带来不一样的使用体验。